

改进作风 狠抓落实

对公立医院开展医疗服务质量监督检查

本报拉萨讯(记者 央金)近期,林周县通过全面监督检查、及时反馈问题,把医疗服务质量和安全生产抓牢抓实,助力全县卫生健康系统高质量发展。

据悉,3月,林周县开展了公立医院医疗服务质量与安全生产监督检查工作,对县内10家公立医院开展了全覆盖式医疗服务质量与安全生产的监督检查,下达了10份现场监督笔录,监督执法人员秉承现场教育、指导建议、立即整改为导向,大部分问题均及时有效整改;4月,林周县以整改回头看为目标,再次开展了公立医院医疗服务质量与安全生产监督检查工作,主要从整改是否到位、是否长期坚持、是否举一反三等方面重点检查,对未整改到位的问题下达7份监督意见书、6份限期整改通知。

据林周县相关负责人介绍,通过两轮监督检查,发现了不少林周县医疗行业的服务质量问题及安全隐患。在医疗行业服务质量上存在主要负责人思想认识不深、正确引导医疗行为不够、医护人员掌握章程不细等问题;安全生产工作上存在重视程度不足、建章立制不完善、消防设备更新不及时、废物处置人员防护设备不齐全等问题。针对存在问题,医疗机构已基本整改完成,下一步,林周县将持续加大监管力度,加大培训力度,使各项措施落地见效。

同时,为提高安全防范意识,落实安全生产责任,保障医疗机构平安稳定发展,4月底,林周县卫健委(疾控中心)组织召开林周县医疗行业服务质量及安全生产监督检查问题通报会,监督科工作人员详细反馈了两个监督检查过程中存在的问题,深入分析了问题产生的根源,并提出了操作性强、可借鉴的指导建议,为下一步提高林周县医疗服务质量水平,筑牢安全底线奠定良好基础。

时讯快递

拉萨市公安局交警支队柳梧大队

就“高速作业行车安全”开展主题宣传

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)近日,拉萨市公安局交警支队柳梧大队前往拉贡高速养护中心对高速作业人员进行了以“高速作业行车安全”为主题的道路交通安全宣传。

活动中,民警通过发放宣传材料、现场解答问题等方式,针对养护工人上路作业时间长、劳动强度大、身体极易疲惫等特点,向养护职工重点介绍了高速公路养护作业区

布置、辖区公路施工现场中存在的施工安全隐患和施工现场安全防护等知识。同时,就不同路段安全防护设置、事故现场车辆停放、安全防护人员站位等内容进行了详细讲解。

此次活动,有效提高了养护人员安全生产作业的自我防护意识,消除了潜在的交通安全隐患,为持续营造良好的道路交通环境打下坚实的基础。

拉萨市民政局

专属“充电站”帮职业妈妈解锁技能

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)日前,拉萨市民政局在拉萨市儿童福利院和中国拉萨SOS儿童村职业妈妈举办理论提升培训。

培训课程经过精心设计,紧密追踪“妈妈们”的工作需求,不仅提供了对关键概念的深刻洞察,还从宏观政策到微观操作层面,进行了深入浅出的剖析,确保了信息的丰富性和实用性,为提升“妈妈们”的理论知识和实践技巧提供强有力的指导和支持。

经过为期5天的精心培训,“妈妈们”反响积极,认为此次培训课程主题鲜明,内容丰富且极具实用性。这些课程不仅为她们奠定了坚实的理论基础,还促进了实践经验的共享,并介绍了高效的工作技巧,使她们受益匪浅。在交流环节,两位“妈妈”代表结合所学知识,深入探讨了如何提升育儿技能,并分享了她们的感悟和实践心得,为其他“妈妈们”提供了宝贵的参考。

立德树人 办好人民满意的教育

——北京“组团式”教育援藏赋能拉萨教育事业提质增效

本报通讯员 范江英 本报记者 黄志武

奋进首府

教育援藏功在当代,利在千秋。2014年,北京市率先以成建制方式选派援藏教师,开启“组团式”教育援藏先河。10年来299名北京教师奔赴雪域高原,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持党建引领、首善标准、需求导向,倾情支援、持续发力,赋能拉萨教育事业提质增效。

教育的根本问题是“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”,北京教育援藏团队紧紧围绕这一根本问题,发挥北京援藏优势和拉萨首府优势,旗帜鲜明加强学校思想政治教育,率先建立大中小学思政教育一体化建设共同体,并通过创新开展“京藏同心·见字如面”书信交友、京藏学生线上国学诵读、交融式集团化访学等内容丰富、灵活多样的活动,有效促进京拉两地学生共享共学、心心交融。

且增德曲是拉萨实验中学初中一宏志班的一名学生,2023年10月她参加了学校组织的北京研学活动。

活动中,她与同学们参观了北京的文化景点,还走进北京各中学与北京的同学们共学共读,获得了特别的学习经历和体验。“老师带给我们新的视野和新

的观点,让我们感受到新时代祖国的繁荣发展和社会主义新西藏的巨大变化,不断激励我们勤奋学习。在访学等活动中,我们开阔了视野,收获了知识,与北京朋友建立了良好的友谊,我们相互鼓励、共同学习。现在,我的学习目标是班级前十名,我会更加努力,不断突破自己,取得更好的成绩。”且增德曲说。

长期以来,灌输式教学理念制约了拉萨教育事业的发展。北京教育援藏团队援藏之初便提出“更新教育理念,提升内涵式发展,建设全区一流学校”的办学目标。

在具体教学活动中,北京教育援藏团队将北京的成功经验与拉萨的教学实际结合起来,努力为孩子们提供良好的学习环境和快乐的学习体验,引导学生学习理念和方式改变,着力提升学生的学习能力。拉萨北京实验中学推广“智达教育”,开设宏志班、北京班等品牌班级,开发科技研学、劳动教育等50多门优质特色课程,为学生搭建了多元化发展和个性化发展的平台。“老师在课程发展方面都有自己的小课程,旨在培养孩子们多方面能力。例如,文科的见字如面,还有理科物理兴趣课等,还会与北京的学校进行互动,学习活动非常多。”北京市第十批援藏干部、拉萨北京实验中学初中语文教师韩雪茹说。

拉萨市实验小学推广“阳光教育”,

聚焦学生行为习惯养成,推进大单元教学研究,以优化课堂教学结构,促进教师教学设计能力,进一步提高学生的学习效率和质量。北京市第十批援藏干部、拉萨市实验小学教务主任陈雨嘉告诉记者:“将大单元教学作为主题进行教学研究,目的是让老师们能够从被动接受到主动参与。同时,老师们对大单元教学非常感兴趣,并且在参与过程中发现,大单元教学不仅可以转变他们的教学方式,还可以转变学生的学习方法。”

落实立德树人根本任务,教师是生力军,想让教育援藏成果取得长效,就必须培养一支带不走的教师队伍。

一直以来,北京教育援藏团队通过课题研究、专题讲座、联合教研、师徒结对等方式积极发挥援藏教师引领作用,带动本地教师更新教学理念、转变教学方法,不断提升教学能力和育人水平。同时,充分调动北京优质教育资源,全力培养拉萨教育的“头雁”,结合“请进来”和“走出去”方式,线上线下培训拉萨教师4000余人次,为拉萨教育事业长远发展打好人才基础。

“我们学校一直由援藏老师带领开展教研活动,在援藏老师的带领下,我们实验小学的教研活动更加丰富,更加高效,以教研带动教学,本地老师的教研水平有了很大提升。”拉萨市实验小学数学教研组组长巴桑卓玛说。

家庭教育公益活动 助力学生健康成长

近日,成都童童精英教育赴拉萨市第一小学各校区开展家庭教育公益活动。童童精英教育的老师们通过家庭教育遇到的困惑、解决方案,如何规划孩子的未来、如何挖掘孩子的潜能等课程,向学校老师、学生家长进行了讲解,为学生家庭提供了优秀、专业的家庭指导。

图为成都童童精英教育校长陈钰(中)与学生互动。

图为成都童童精英教育为学生赠送相关资料。

本报记者 央金 摄



林周县松盘乡

落实落细动物疫病防控工作

本报拉萨讯(记者 刘琳琳)近日,林周县松盘乡各村开展了辖区内动物疫病防控工作。

白定村及时安排抓畜人员,避免出现飞针、跑针等问题;村委会组织人员对各小组免疫接种工作开展情况进行不间断、常态性的监督检查,确保免疫工作落到实处;持续加强牧运通系统的使用,确保相关信息及时录入、准确传递,为防疫工作提供有力支持;坚持免疫和消毒并举,定期对圈舍、重点场所、关键环节及周边环境开展消毒消杀工作,从源头上阻断净化疫病的传播扩散途径;规范疫苗储存管理,保证疫苗密度和质量,同时做好个人防护,确保自身安全;开展宣传工作,提高广大养殖户对动物防疫工作的认识和重视程度,引导他们积极配合、主动参与动物防疫工作。

岗巴村本着“村不漏户、户不漏畜、畜不漏针”的原则,齐心协力、恪尽职守,履职尽责,保质保量,严格按照免疫操作规程,认真完成牲畜的疫苗注射工作并按照规定要求,将疫苗注射情况录入系统。在入户过程中,驻村工作队成员对农牧民群众做好牲畜疫病防控的宣传,教育引导农牧民群众做到牲畜疫苗接种全覆盖。

据介绍,此次动物疫病防控工作的开展,让农牧民群众进一步认识到做好牲畜防疫工作是确保畜牧业稳定发展的根本保障,只有提高牲畜免疫能力,避免各种疾病的传播,才能保障畜牧业的健康发展。

北京市向拉萨市捐赠大型农村公路清扫车

日喀则新闻

本报拉萨讯(记者 刘琳琳)近日,北京援藏指挥部在拉萨市交通运输局举办大型农村公路清扫车捐赠仪式,拉萨市部分区县领取新车。

据介绍,这六辆大型农村公路清扫车具备先进的清扫技术和高效的作业能力,将极大地提升拉萨市各县区的清扫效率和质量。大型农村公路清扫车的到来,为当地的城乡环境综合治理工作注入了新的活力,更体现了北京与拉萨之间深厚的情谊和共同发展的坚定决心。

近年来,北京市交通委、北京交通运输行业、北京交通研究机构多次来拉萨调研考察交通运输发展现状,查找短

板弱项,分享首都先进经验做法,积极在拉萨城区城乡环境综合整治和交通综合治理等方面持续开展研究,为交通拥堵工作献计献策,在智力支援、交流交往、教育培训、物资设备捐赠等多个方面加大援助力度。

针对拉萨农村公路线路长、养护机械化率低的特点,北京市交通行业企业经多方论证,精心挑选了行业顶尖的农村公路清扫车。车辆就位后将大大减轻一线养护工作压力,提高公路保障能力,加快“四好农村路”建设步伐。

未来,北京援藏指挥部、北京市交通委员会将以高度的责任感、使命感,全面做好援藏工作,与拉萨当地干部群众共同推进交通运输行业发展,进一步改善拉萨市的基础设施建设,提升城乡环境面貌,为拉萨市高质量发展贡献北京力量。



近日,中国石化西藏石油成立15年“答谢活动”在拉萨举办。活动现场,发布了中国石化在西藏社会责任报告,详细介绍了15年内西藏石油在环境、社会等责任领域的实践和绩效。

图为活动上,职工进行诗歌朗诵。

本报记者 刘斯宇 本报通讯员 戚小娟 摄